

萬慶良涉貪受審 庭上痛哭流涕

收受15個單位個人財物 合計逾億人民幣

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道，廣東省委原常委、廣州市委原書記萬慶良涉嫌受賄案昨日在廣西南寧市中級人民法院開庭審理。公訴機關指控萬慶良利用職務上的便利，收受15個單位和個人所送財物共計價值折合逾1.1億元（人民幣，下同）。其中，單項受賄便高達5,000萬元。萬慶良當庭認罪悔罪，痛哭流涕。案件將擇日宣判。

起訴書指控：2000年至2014年，萬慶良利用擔任青島團廣東省委書記、廣東省揭陽市人民政府市長、中共揭陽市委書記、揭陽市人大常委主任、廣東省人民政府副省長、中共廣州市委副書記、廣州市人民政府市長、中共廣州市委書記、廣東省委常委職務上的便利，為15個單位和個人，在企業發展、項目開發、規劃調整、職務晉升等事項上提供幫助，萬慶良直接或通過其特定關係人林某索取、收受上述單位、人員所送的財物共計價值折合11,125.1086萬元。其中，索取、收受深圳安遠控股集團有限公司陳某某5,000萬元。

檢舉立功獲減刑

當天上午的庭審中，公訴人認為，被告人萬慶良身為國家工作人員，利用職務上的便利為他人謀取利益，非法索取或收受他人財物數額特別巨大。萬慶良歸案後認罪態度較好，從立案偵查、審查起訴直至昨天的庭審，萬慶良能夠如實供述自己的罪行，退繳贓款贓物，可以從輕處罰。案發後，萬慶良檢舉揭發他人的重大犯罪行為，有重大立功表現，可以減輕處罰。

案件將擇期宣判

庭審中，萬慶良沒有發表辯護意見。辯護人對萬慶良被指控犯受賄罪沒有異議。

萬慶良在最後陳述中認罪悔罪，痛哭流涕。他說，他對起訴書指控的犯罪事實和罪名沒有異議，對自己犯下嚴重的受賄罪行，表示萬分悔恨，深感對不起黨和人民，對不起家人，懇求法庭能給他一個改過自新的機會。庭審結束後，審判長宣佈休庭，該案將擇期宣判。



■廣東省委原常委、廣州市委原書記萬慶良涉嫌受賄案昨日在廣西南寧市中級人民法院開庭審理。萬慶良認罪悔罪，痛哭流涕。中新社

31省份打虎 40餘軍虎落馬

香港文匯報訊 據新華網報道，2015年，「十八大」後掀起的反腐風暴走到第三個年頭，新華網盤點全年中國反腐的五大「最」，包括「打虎」覆蓋範圍「最廣」，31省份全覆蓋；在任的「最大」「老虎」落馬，河北省委書記、省人大常委主任周本順被查；中央第三輪巡視，實現歷次巡視中涵蓋範圍「最廣」；中共推「最嚴」黨紀處分條例，凸顯紀嚴於法；反腐燒致金融領域，為「最新最猛」的一把火。

任上落馬的周本順和蘇樹林，讓輿論直呼「反腐不循慣例、不設禁區」。其中，河北省委書記、省人大常委主任周本順刷新了在任落馬最大「老虎」紀錄。軍隊反腐話題更為搶眼。今年以來，中國軍方先後十餘次發佈「打虎榜單」，40餘名落馬「軍老虎」被公開通報。證監會主席助理張育軍、證監會副主席姚剛涉嫌嚴重違紀，先後接受組織調查。姚剛也成為今年金融系統落馬的最高級別官員。截至12月16日，中央紀委監察部網站紀律審查欄目通報了29名金融領域領導幹部。

這些「老虎」中，有全國兩會閉幕當日被查的仇和與徐建一，也有在省級黨政「一把手」



■遊客在呼中拍照留念。網上圖片

「中國最冷小鎮」呼中零下43度

香港文匯報訊 據中新社報道，黑龍江大興安嶺地區的「中國最冷小鎮」呼中地區昨日7時刷新了今年入冬以來最低氣溫紀錄。據當地氣象部門監測，最低氣溫達到零下43攝氏度，而呼中區最高峰白山下觀測站檢測達到零下46.6攝氏度。

被譽為「中國最冷小鎮」的呼中位於黑龍江省東北邊陲8萬平方公里的大興安嶺核心地帶，年平均氣溫均在零下4.3攝氏度，歷史最低溫度是零下53.2攝氏度。

極寒的天氣給當地人們出行帶來不便。由於溫度低，空氣中的水汽冰凍凝華，出現了冰霧現象，使能見度明顯降低。記者在大興安嶺呼中地區看到，交警部門上路指揮交通，汽車不得不打開防霧燈減速慢行，路上行人更是包裹嚴實，步履匆匆。

突如其來的寒冷天氣給前來「中國最冷小鎮」呼中「找冷」的世界各地遊客帶來了樂趣，雖然能見度低，但純淨空氣、秀美霧凇、呼嗎河畔玉樹瓊枝，吸引他們不顧嚴寒，用手機、相機拍攝美景。

據黑龍江省大興安嶺呼中氣象局副局長于振洋介紹，25日清晨7時，大興安嶺呼中的最低氣溫達零下43攝氏度，而位於呼源鎮小白山觀測站檢測顯示達到了零下46.6攝氏度，這是該地區入冬以來最低溫，預計低溫還將持續。

中山原副書記鄧小兵「雙開」

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）廣東省紀委25日發佈消息，經省委同意，省紀委對中山市委原副書記、政法委原書記鄧小兵嚴重違紀問題進行了立案審查。

經查，鄧小兵違反組織、人事紀律，利用職務上的便利為其親屬謀取人事方面的利益；違反廉潔自律規定，收受「紅包」禮金；利用職務上的便利為他人謀取利益，收受巨額財物；玩忽職守，造成國家巨大經濟損失，其行為已構成嚴重違紀。其中利用職務上的便利為他人謀取利益並收受他人財物等行為已涉嫌犯罪。鄧小兵身為黨員領導幹部，嚴重違反黨的紀律，且在黨的十八大後不收斂、不收手，性質惡劣、情節嚴重。

根據有關規定，經省紀委常委會議審議並報省委批准，決定給予鄧小兵開除黨籍、開除公職處分；收繳其違紀所得；將其涉嫌犯罪問題、線索移送司法機關依法處理。



■鄧小兵 網上圖片

穗破跨境毒品案 拘13人

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）記者昨日從廣州市公安局獲悉，近日廣州海珠警方成功破獲一宗公安部毒品目標案，切斷了一個從惠州惠來、廣州至非洲的販毒產業鏈。行動中，廣州警方抓獲疑犯13人（其中外籍嫌疑人3名），繳獲毒品冰毒約259克、半成品118克、仿六四手槍1支、子彈4發以及製毒工具一批。

警方在偵查中發現，該團夥從廣東惠來購買冰毒，運送到廣州後販賣給一些非洲籍買家，由「技術工」（包裝藏匿毒品的人員）將毒品精心藏匿於服裝、日用品等各類物品中，通過市內一些大型批發市場的物流點，利用物流運輸至境外販賣。

隨着調查的深入，警方發現，除朱某林團夥外，惠來還有多個販毒團夥通過這些非洲籍男子在廣州中轉毒品出境，儼然形成了一條暗藏於繁華都市內的販毒產業鏈。由於案情重大，該線索被逐級上報，最終被定為公安部毒品目標案件。



■首都機場部分航班延誤。新華社

霾雪襲京城 近半航班取消

香港文匯報訊（記者 江鑫嫻 北京報道）北京在重慶霧霾中度過聖誕節，空氣污染預警級別提升至黃色。在霧霾和小雪的雙重夾擊下，首都機場昨日近半數航班取消，多架飛機延誤。其中，有6班香港飛北京的航班和3班北京前往香港的航班被取消。

旅客通宵滯機場 部分班機返航

有聖誕出行的旅客表示，停靠在航站樓的飛機在強烈燈光的照射下，隱約可見半截機身，另外一半就像「消失」了一般。由於糟糕的天氣，許多旅客在機場等候時間超過6個小時，有的旅客甚至在機場等了一個通宵。

記者通過首都機場官網查詢到，25日國內外離港航班共百餘架次取消，進港航班有200餘架次取消。全天55班北京飛往香港的航班中有3班被取消，57班香港飛北

京的航班有6班被取消，其餘多數略有延誤。

有抵京旅客表示，因為機場能見度極低導致舷梯無法正常靠近飛機，所以在飛機降落後，他們不得不在機艙內等待了兩個小時才得以出艙。「半小時前，機長廣播說：『各位旅客，我是本次航班的機長，我們已經安全降落首都機場，但目前能見度太低，所有飛機都一動不動，我們正停在滑行道，無法移動，請大家耐心等待。』如果不是機長廣播，我以為自己正在穿越雲層。」有網友在微博上講述了自己的霧霾飛行經歷。

記者還了解到，許多航班因為天氣問題不得不選擇返航或停靠在鄰近省份的機場。受到大霧影響，北京周邊高速封路，導致首都機場省際巴士全線雙方向停運，首都機場已在現場擺放提示牌，同時安排員工做好提示工作。

京地鐵限速 部分列車晚點 機場接駁車迷蹤 乘客折騰

香港文匯報訊（記者 江鑫嫻 北京報道）重慶霧霾昨日「捲土重來」，侵襲北方多省。受此影響，北京部分地區能見度不足100米，交通受阻。飛機大面積延誤的同時，地鐵也實行限速，部分列車晚點，十餘條高速公路同時封閉。

據北京地鐵公司官方微博發佈消息，受天氣影響，25日上班高峰期間，北京地鐵5號線列車採取限速措施，部分列車晚點。地鐵10號線十里河、潘家園站客流較大，車站採取限流措施，現場有數十名工作人員引導。部分車站還採取部分列車通過不停車的方式緩解10號線客流壓力。

另外，北京市交管局也於昨日早間要求包括京滬、京港澳、京津、京平、京哈等多條高速公路北京境內路段臨時封閉，北京六環路的多處路段也同時被封閉，僅保持開放京藏高速及京通快速路兩條對上班族影響最大的高速路。

除北京外，天津、河北、山東、河南、江蘇、安徽、湖北等地昨日均出現了大霧，部分地區有能見度不足200米的強濃霧，局部地區有能見度小於50米的特強濃霧，交通均受嚴重影響。

香港文匯報訊（記者 江鑫嫻 北京報道）「我們的機場接駁車迷路了，居然找不到飛機。」有乘客告訴記者，這樣戲劇化的場面昨日下午發生在北京首都國際機場。由於重慶霧霾的襲擊，聖誕節期間，首都機場不僅出現了飛機「迷路」事件，還接連出現接駁車找不到飛機、通動車找不到接駁車的狀況。

有乘客無奈地表示，「25日下午在等待了2個多小時之後，飛往大連的航班終於開始廣播登機，但隨後發生了一件令人意想不到的事情，接駁車帶著乘客在霧霾中穿梭了幾分鐘之後宣佈找不到飛機，隨後通動車又來尋找接駁車，折騰了十幾分鐘，乘客們才登上了飛機。」

據了解，上述場景並非個案，有多名乘客在網上發文稱，從24日晚間至25日上午，霧霾導致首都機場地面車輛無法行駛，接駁車因無法準確找到飛機位置一度停運，旅客只能在飛機上等候數小時才得以走出機艙。

香港文匯報訊（記者 倪夢環 上海報道）據中國信息通信研究院最新發佈的報告指出，國產品牌手機的內地市場佔有率高達80%，同時，內地智能機市場集中度已進一步提升，龍頭企業的全球市場佔有率亦不斷增強。

該報告指出，移動智能終端已經成為規模最大的消費電子產品，而從內地消費者使用品牌喜好度來看，國產品牌的市場佔有率達到飛速提升，從2005年到2015年這10年間，國產手機品牌受歡迎程度不斷上升，市場佔有率從50%提高到了80%，成為內地市場的主導。

根據報告統計，2015年第三季度全球智能手機廠商前5名中，國產品牌就佔了3個，分別為華為（7.5%）、聯想（5.3%）與小米（5.2%），僅次於三星（23.8%）和蘋果（13.5%），國產高端智能手機的銷售佔比亦在不斷上升。

報告認為，內地手機廠商的全球實力已不斷增強。同時，內地手機換代速度非常迅速，數據顯示，僅僅一年的時間，內地手機就完成了從3G向4G的切換，4G終端已佔據整個市場的87%左右，並呈現平穩增長的態勢。

不過，從出貨量來看，國產手機出貨集中在4,000元以下的機型，4,000元以上手機的高端市場佔比僅有2%，且國產手機整體的利潤率薄弱問題仍有待解決。

合肥市包河區：「加速度」拓展現代服務業

在合肥市包河區，服務業已經成為發展的主引擎：今年前三季度，該區實現地區生產總值469.6億元（人民幣，下同），同比增長9.3%，服務業實現增加值304.9億元，同比增長12.7%，高於生產總值增幅3.4個百分點，在第三產業中佔比達64.94%，高出安徽省近30個百分點。

「在深入推進調結構、轉方式、促升級的進程中，我們始終把促進現代服務業發展繁榮作為主攻方向。」包河區區委書記寧波介紹稱，該區致力發展金融商務、行政辦公、文體旅遊、生活服務、要素交易、研發創意等現代服務業，奮力打造「安徽新中心、品質首善區」。今年前三季度，該區服務業佔第三產業比重較去年同期躍升7.68個百分點，表明服務業發展正在步入總量擴張、質量提升的良性軌道。

5元到100元價值的啟示

「銀行交給我們5元的外包業務，我們會為銀行創造100元的價值。」包河區企業華拓金服的杜劭說，該公司自2002年成立以來，一直深耕金融外包細分業務，這使得該公司能以較低的運營成本，讓銀行獲得更大的價值增值。

服務外包產業正在成為包河區現代服務業的發展新引擎。與此同時，眾創、眾包、眾籌等新業態、新模式的興起，也正在拓展出該區服務業產業升級的新空間。即將在該區投入運營的軟通動力項目，集眾創空間、軟件眾包、智慧城市運營等於一體，經過幾年努

力，每年有望提供上億元的眾包和分包業務量，創業培訓3,000人次以上，孵化100-200家企業。這不僅能夠直接創造產值，還會帶來可觀的孵化裂變效應。

400米長特色街的吸引力

佔地86.4畝的蠡街，已經成為安徽知名的特色美食街區。400米長的街道上，集聚98家經營戶，日均客流超過6,000人次。在蠡街二期，包河區引入北京中關村創業大街管理運營商清控科創，在中國科技大學和合肥工業大學周邊打造出全省最大的大學生創意集市。

「堅持創新供給，推動新型消費」，包河區充分利用區域內16.8公里巢湖岸線的資源優勢，大力促進生活性服務業高品質、高端化發展。該區正在建設的萬達文商旅，以富有創意的水公園為突出亮點建成後預計每年可撬動2,000萬人體驗需求，創造50億元直接收入。此外，該區正在加快引進海洋主題公園、電影主題公園、水上飛機等項目，推進生活消費和服務業發展的「雙升級」。未來，該區將力爭成為內陸城市現代服務業高質量發展的示範區之一。安徽報道